

买车要多交税

车辆购置税政策变化

# 车辆购置税优惠政策今起取消

买辆10万的车要多交税2137元

我国对于1.6L及以下排量的乘用车实行购置税优惠政策于2017年12月31日到期,自2018年1月1日起,购置税由7.5%恢复到10%。优惠政策的取消,对海口年前车辆销量、市民购车心态产生了何种影响?对未来车市影响有多大?

南国都市报记者 刘俊

购买10万元的小排量汽车

购置税优惠政策期间  
缴税 6410 元

取消优惠政策后  
缴税 8547 元

差额  
多交 2137 元

市场:年底多家车行销量迎高峰

2017年12月31日,记者走访南海大道多家汽车销售店发现,多数销售店内空无一人,这到底是怎么回事呢?记者走进其中一家销售店一探究竟。

江西昌河汽车销售有限公司总经理高恩告诉记者,“购车高潮在前几天已经过了,这几天放假,来不及去交税,大家也都去玩了。”

据高恩介绍,12月刚开始时,他们就打出了“购置税减免倒计时”的宣传牌,而且颇有效果:2017年全岛7家分店每个月的总销售额平均在300台左右,而最后一个月销售额已经突破600台,现有库存基本脱销。“本来每年年末就是购车旺季,加上优惠政策的取消,让我们的销量迎来一个高潮。”

海南海月达汽车销售服务有限公司销售顾问介绍称,店内一款1.5L排量的北汽威旺M60已经脱销,另外一些小排量的车辆也卖得非常好。

一家打着“1.6排量车型送25%购置税”招牌的销售店内聚集了不少消费

者。店内销售顾问告诉记者,12月以来,仅海口几家分店的销量算在一起已经突破了700台,其中很多都是小排量车辆。考虑到这几天放假,很多顾客来不及去缴税,所以他们推出了送购置税的活动吸引消费者。

市民:赶紧买 能省一点是一点

前来车行提车的王先生告诉记者,此前他就有购车计划,但始终不确定买哪一款。在朋友的提醒下,他才知道从明年起要多交几千元税款,所以他下定了决心买车,“几千块对我这种上班族来说也不是小钱,能省一点就是一点。”

与王先生看法相同的市民不在少数,他们认为反正要买车,趁着优惠还没取消,买辆车欢欢喜喜回家过年,何乐而不为。

而另有一些市民认为,买车并非草率的事,况且市场选择日渐多元化,并不一定要选择小排量车型。“新能源汽车不是优惠很多吗?我也试过路边的共享汽车,就是充电的,在新能源汽车技术

再成熟一点的时候,或许我会选择购买新能源汽车。”市民张女士说。

车行:优惠政策取消影响有限

那么,购置税优惠政策的取消对未来车市影响有多大呢?

“影响肯定是会有的,但我认为不会太大。”海南创亿汽车销售服务有限公司销售顾问王振说,“本来购置税对大排量的汽车就没有影响,现在有很多人觉得大排量的车开起来更舒服,所以对这部分人来说基本没有影响,另一部分之前倾向于小排量的人或许也会考虑大排量车辆。”

江西昌河汽车销售有限公司总经理高恩认为,目前对于很多家庭来说,汽车已经成为刚需,如果是真的想买车的市民,不会因为购置税优惠政策取消就不买了,而且对于10万左右价位的小排量车型来说,2000多元的差异很多人都能承担,另外,车行也会进行相应的促销,“肯定会有相应的优惠,例如精品装饰大礼包或现金上的优惠,让消费者多少有个心理平衡。”

使用地图更规范

新《地图审核管理规定》

## 工艺品纪念品登载地图必须经过审核才能公开使用

南国都市报2017年12月31日讯(记者 王子遥)日前,由国土资源部修订的新《地图审核管理规定》(以下简称《规定》)于1日起正式发布实施。各类出版、展示、登载、生产、进口、出口的地图或者附着地图图形的产品,需经审核通过后才能公开使用。

记者从省文体厅了解到,需要审核的地图类产品具体包括:各类地图集(册)、含有地图的各类期刊、杂志、电子出版物等,影视、广告、展览、展厅等展示和使用的地图,互联网中登载的静态和动态地图,各类产品包装、工艺品、纪念品、玩具等登载的地图或者附着地图图形的产品。

记者走访海口市部分书店,发现在由各省内出版社出版发行的中国地图上,均印有“审图号”和“国家测绘地理信息局 监制”等字样,符合国家目前相关标准。省文体厅相关负责人表示,强化地图审核管理,将对进一步规范此类省内地图出版物的标准,有效避免境内编制的“问题地图”在境外登载、展示,对我领土主权和利益造成不利的舆论影响。

省文体厅相关负责人介绍,“《规定》细化了不需要送审地图的类别,包括直接使用省测绘地理信息部门提供的具有审图号的公益性地图、法律法规明确规定公开且不涉及国界、边界、历史疆界、行政区域界线或者范围的地图等。此外,诸如景区地图、街区地图、公共交通线路图等内容简单的地图也无需送审。”

出门旅游更舒心

新《导游管理办法》

新《导游管理办法》元旦起正式实施。相对于2001年颁布的《导游人员管理实施办法》,新《导游管理办法》对导游的行为和处罚更加明确,对导游执业的许可、管理、保障与激励、罚则等作了明确规定,并规定导游出现强迫购物、吃回扣等行为时,最高处罚可吊销导游资格证。

南国都市报记者 石祖波

# 导游擅改行程强迫购物 最高处罚将被吊销导游证

新要求 导游不得擅改行程强迫购物

《办法》规定,导游在执业过程中不得擅自安排购物活动或另行付费旅游项目;不得以隐瞒事实、提供虚假情况等方式,诱骗旅游者违背自己的真实意愿,参加购物活动或另行付费旅游项目;不得以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式,强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费等消费项目;不得获取购物场所、另行付费旅游项目等相关经营者以回扣、佣金、人头费或者奖励费等名义给予的不正当利益。

违反上述规定,主管部门将依据《旅游法》予以处罚。其中,涉事旅行社将由旅游主管部门责令改正,没收违法所得,责令停业整顿,并处3万元以上30万元以下罚款;情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证;

对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,没收违法所得,处2000元以上2万元以下罚款,并暂扣或者吊销导游证。

新旧对比 突破地域壁垒 促进导游证全国通用

旧办法:以前,导游变更执业地需要由原执业地旅游部门开具转出证明,再到拟执业地旅游部门办理转入手续,导游需要来回奔波于两地之间,耗费时间成本较高。

新办法:将这一过程大大简化,减轻了两地旅游部门审核的工作量,极大便利了导游变更经常执业地的流程和手续,有效促进了导游证的全国通用。

星级评价 设导游星级评价制度 最高五星级

新《导游管理办法》还将设立星级评价制度。导游服务星级共分为五级,从低到

高,依次分为一星级到五星级。

该星级评价制度指标综合考量:社会评价、技能水平、执业经历、学习培训、奖惩情况等。

此外,不再组织考试,不设评定机构,完全通过“全国旅游监管服务平台”自动计分生成导游服务星级。并根据导游执业情况每年更新一次。

行业解读 有助于提升旅游服务质量

“新《导游管理办法》落实前,海南省旅游委已经要求各市县旅游机构和导游协会,组织导游从业人员进行了新规培训,及时宣导相关政策。”海口市导游行业协会会长杜思思介绍,对导游行业协会来说,肯定积极支持和拥护,要求行业从业人员主动提升职业素养,新《办法》的落实,也有助于旅游服务水平的提升。